

Diario de Burgos

Año LV. § N.º 16.815 § Jueves 5 de Abril de 1945 § Tel. 2015 § Apartado 46 § 25 céntimos

AUDIENCIAS DEL JEFE DEL ESTADO

Madrid.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar: Almirante don Alfonso Arriaga Adán, jefe del Estado Mayor de la Armada; vicealmirante don Rafael de Heras Mac-Carthy, secretario general del Ministerio de Marina y jefe de la jurisdicción central; vicealmirante don Francisco Rapallo Flores, presidente del Alto Tribunal de Presas Marítimas; generales de división don Ricardo Rada Peral y don Pablo Cayuela Ferreira; coroneles don Antonio García de la Vega y Rubín de Celis y don José Vilanova Salcedo, y al comandante don José Montoro del Pino.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores: Don José María de Peñaranda y Barea, delegado del Gobierno para la Ordenación del Transporte, acompañado de altos jefes del Organismo; Dr. Carlos Blanco Soler, presidente de la Junta rectora central de las jornadas médicas españolas, acompañado del Dr. Cortezo; comisión de estudios cinematográficos de Madrid, integrada por don Vicente Casanova, don Vicente Salgado, don Fernando Luca de Tena, don Ramón López de Arenosa y don Serafín Bellestero; don Pedro Muguruza Otaño, director general de Arquitectura y comisario del gran Madrid; don Jesús María Rotaeche y Rodríguez de Llamas, subsecretario de la Marina mercante; don Jesús Cajigal Gutiérrez, ministro del Tribunal de Cuentas; don Blas Huete Carrasco, director general del Instituto Español de Moneda Extranjera, acompañado del director adjunto, don Manuel Vila Garriz, y don Melchor de Almagro San Martín.

Argentina firmó ayer el acta de Chapultepec

Se anuncia que todos los países americanos reanudarán sus relaciones con el Gobierno Farrell

Méjico.—Argentina ha firmado esta tarde el acta de Chapultepec y se ha adherido a la resolución número 59 de la Conferencia interamericana, sobre problemas relativos a la paz.

La ceremonia se celebró en la Secretaría del Ministerio de Relaciones Exteriores, en presencia del ministro de Relaciones Exteriores de Méjico, Ezequiel Padilla, y fué firmado en nombre de la Argentina por el ministro plenipotenciario argentino Adolfo N. Calvo.—Efe.

EL GOBIERNO ARGENTINO ORDENA LA DETENCION DE 600 PERSONAS

Buenos Aires.—Después de la declaración de guerra al Eje, el Gobierno argentino ha ordenado la detención de seiscientas personas. Entre los detenidos, se encuentra el director del diario "El Pampero", Enrique Osés.—Efe.

PROXIMA REANUDACION DE RELACIONES DIPLOMATICAS

Méjico.—Con la firma del acta de Chapultepec por la Argentina se reintegra este país a la comunidad panamericana de naciones, a partir de

Audiencias del Papa

Roma.—Se anuncia que Su Santidad el Papa ha concedido últimamente audiencia al alto comisario de Nueva Zelanda en Londres, Jordan, y al general Kippenberger.—Efe.

la semana pasada en que declaró la guerra al Eje, cuya determinación era preliminar del acto de la firma. La reanudación de relaciones diplo-

máticas por parte de las naciones hermanas se hará seguir muy en breve, según se afirma en los círculos políticos.—Efe.

Solemne peregrinación al Cerro de los Angeles

En ella figuraban los ministros secretario general, de Marina, presidente de las Cortes y otras autoridades civiles y militares

UNOS CINCO MIL PEREGRINOS SE ACERCARON A LA SAGRADA MESA

Madrid.—Con asistencia del ministro secretario general del Movimiento camarada Arrese, de Marina, almirante Moreno; presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao; vicesecretario de Secciones, camarada Valdés; vicesecretario de Educación Popular, camarada Arias Salgado; delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Eloia; secretario general del S.E.U., camarada Bescansa, que representaba al jefe nacional; generales Lahuerta, Aymat, Tuero de Castro, Cuervo, Díez de Rivera, Armada de los Ríos, comisario de Abastecimientos y Transportes, don Rufino Beltrán y otras personalidades, se ha celebrado la solemne peregrinación nacional al Cerro de los Angeles, organizada por la Federación de antiguos

alumnos jesuitas de España y el Consejo ejecutivo de la Confederación Nacional de Congregaciones Marianas, con la colaboración de la Junta Nacional Española de Peregrinaciones y de acuerdo con la Obra Nacional del Cerro de los Angeles.

En las ruinas del monumento se había improvisado un altar y, a derecha e izquierda, se instalaron tribunas para las autoridades y jerarquías. Ante el presbiterio fueron colocadas las cuarenta banderas de la Confederación que portaban otros tantos congregantes marianos y antiguos alumnos. En la vasta explanada, ante el monumento, se habían acotado veinte espacios capaces para quince filas de peregrinos, que se llenaron rápidamente. Toda la carretera del Cerro estaba engalanada con banderas Nacionales y del Movimiento y, a derecha e izquierda del altar, se habían colocado tapices, plantas verdes y flores. En el lado del Evangelio y en la tribuna colocada al efecto se situaron los obispos de Almería y Cuenca, el P. Visitador general de la Compañía de Jesús y el P. Provincial de la misma Orden, en Toledo, y en la situada al lado de la Epístola, lo hicieron las autoridades y jerarquías y los mandos de las Congregaciones Marianas y antiguos alumnos jesuitas.

Ofició en la Santa Misa el obispo de Sigüenza, doctor Muñozerro. Interpretó música religiosa la Schola Cantorum del Colegio de Comillas.

(Continúa en quinta página)

Kalsruhe, Bielefeld y Aschaffenburg, ocupadas

Veintisiete mil prisioneros en una sola jornada

Cuartel general expedicionario aliado.—Comunicado oficial. A lo largo del canal de Twente, terminamos de ocupar Lochem y avanzamos más allá de la población, hacia

el Oeste. Al Noroeste de Enschede, conquistamos Nordhorn. Por el Noroeste de Bielefeld hemos cruzado el río Berra, al Sur de Herford, y avanzado hacia el Noroeste. Nuestras uni-

dades han cruzado la carretera de Bielefeld-Paderborn y han avanzado más allá en dirección Este.

Por el lado septentrional de la bolsa del Ruhr, nuestras tropas cruzaron el canal Lippe-Seiten y están luchando en los alrededores de Hamm. Por el Suroeste conquistamos Ostereiden y Ruthen. Winterberg se encuentra en nuestras manos. Hemos limpiado de enemigos Hermern y Borgentreich, al Noroeste y Noreste, respectivamente de Warburg, localidad que ha sido capturada. Continúa la lucha en Kassel.

La fanática resistencia enemiga en Aschaffenburg ha sido vencida tras varios días de intensa lucha. Hemos avanzado hasta dieciséis kilómetros por el Noreste, llegando a Florsbach. En Würzburg nuestra infantería, apoyada por blindados, ha cruzado el río Main en botes de asalto y entrado en la ciudad. Se ha hecho otro cruce más a unos trece kilómetros al Sur. Hemos avanzado tres kilómetros más allá del río, pero el enemigo recuperó algo del terreno que habíamos ganado por medio de un contraataque.

Columnas blindadas que avanzaban por el río Neckar se han acercado convergiendo sobre Heilbronn, más al Norte y al Oeste.

Entre los 4.400 prisioneros capturados (la mayor parte de ellos cerca de Heilbronn, Würzburg, Aschaffenburg) se encontraba otro general alemán que estaba hospitalizado. Las fuerzas aliadas del Oeste, capturaron el lunes 27.771 prisioneros.—Efe

PARTE ALEMANA

Cuartel General del Führer.—El Alto Mando alemán comunica:

En el frente del Oeste los ingleses hicieron retroceder a nuestras fuerzas que se encuentran en el Waal, a ambos lados de Arnheim, después de librarse combates en la orilla norte del río. En el IJssel, así como entre Henegou y las estribaciones del Noroeste de Tetoburger Wald, el enemigo

(Pasa a quinta página)

(Pasa a tercera página)

Las flotas aliadas dispuestas para la invasión

Se trata de poner pie en un grupo de islas del Océano Indico

Los desembarcos serán simultáneos

San Francisco.—Anuncia un mensaje de radio Tokio, que una poderosa flota británica, en la que figuran siete portaaviones, se halla concentrada en el Océano Indico, probablemente con objeto de preparar la invasión simultánea del grupo de islas situadas frente a Malaya, Sumatra, Birmania y el Sur de Tailandia. Esta flota de barcos de guerra británicos que se hallaban en aguas europeas, se ha dirigido al Océano Indico por el Mar Rojo.

También dijo la radio japonesa que han sido observadas unidades aliadas haciendo toda clase de preparativos en diferentes lugares, como para preparar una invasión que se teme sea desencadenada simultáneamente en las islas de Adamo, Nocopuke y Lankani, a 640 kilómetros a la costa occidental de Malaya.

El territorio del Reich sufrió anoche uno de los ataques aéreos más fuertes

Londres.—Las llamadas de alarma captadas a la Radio alemana en Londres, indican que el territorio del Reich ha sufrido esta noche uno de los ataques más fuertes de estos últimos tiempos. Las señales iban dirigidas a ciudades tan variadas y distintas entre sí como Erfurt, Chemnitz, Bitterfeld, Plauen, Wittenberg, Stettin, Bradenburgo, Deseu y Hamburgo y de las regiones de Rotha, Kiel y Heligoland

AFIRMACIONES NECESARIAS

Muchas cosas se dicen en el mundo sobre España. Muchas se decían también durante la contienda civil que ensangrentó nuestra Patria; tanto entonces como ahora, y ahora quizá menos que entonces, sectores de la opinión pública de determinados países no acababan de comprender el significado exacto de nuestra guerra de liberación. Contra este malentendido se levantaron siempre las voces de los buenos españoles, y ninguno hasta ahora, se dejó arrastrar por los argumentos antinacionales que vienen esgrimiendo desde 1936 los representantes de una política que había desembocado en la guerra civil, precisamente por "un estado de inseguridad y anarquía creado por innumerables atentados, huelgas y desórdenes de toda especie". Los hombres que disfrutaron del "generoso sacrificio del Rey de abandonar el territorio nacional para evitar el derramamiento de sangre española", fueron los mismos que arrastraron al país a un estado de disolución, que únicamente podría conducir al implantamiento de un auténtico Estado totalitario comunista. Si la incomprensión de pueblos amigos ha sido dolorosa para todos los españoles de buena fe que se incorporaron al Movimiento nacional el 18 de Julio y que permanecen hoy agrupados en la defensa y salvaguardia de los principios tradicionales que defendió nuestra causa, mucho más dolorosa aún, mucho más triste por lo que pueda significar como enorme torpecimiento para la definitiva estructuración histórica de nuestro Estado ha de ser la falta de información por parte de españoles de estirpe que viven en el extranjero rodeados únicamente por un ambiente que nunca fué demasiado amigo o por medianías políticas, fracasadas en todos los regímenes, cuya única ambición es el miedo personal o la voluntad de poder.

Todo el pueblo español, los vencidos y los vencedores; todo el pueblo que convive en el suelo patrio las horas trágicas de la hecatombe universal y proclama, sin reservas de ninguna especie, el éxito de la política interior y exterior de Franco. Si alguna gestión de gobierno ha sido reconocida ampliamente y generosamente por el país, esta es la política que ha conducido a nuestra Patria a la reconstrucción y a la paz a través de las ingentes dificultades surgidas a lo largo de la guerra; desde la habilidad, dialéctica con que fué preciso compensar nuestra negativa a formar parte, diplomática y militarmente, de las potencias del Eje cuando éstas eran las vencedoras sobre todo el mapa de Europa, hasta los ofrecimientos de colaboración a las grandes potencias aliadas, en el mismo instante en que sus Ejércitos pudieron ser abastecidos y suministrados por la industria española en las zonas geográficas de África del Norte, cuando todavía formaban la guardia en el Pireneo poderosas divisiones germánicas. Una política que ha dado la paz a España cuando el mundo entero ardía en la guerra no puede comprometer de ningún modo el porvenir de la nación.

La consagración del nuevo Obispo de Osma se efectuará el 6 de Mayo en Miranda de Ebro

El Nuncio de Su Santidad oficiará en la ceremonia a la que asistirán destacadas personalidades

Miranda de Ebro, 4.—(De nuestro corresponsal).—El próximo día 6 de Mayo, será uno de los más solemnes en la historia de Miranda de Ebro, con motivo de la consagración del ilustre párroco de San Nicolás, de esta ciudad, doctor don Saturnino Rubio Montiel, obispo preconizado de Osma.

En la ceremonia oficiará de consagrante el Excmo. Sr. Nuncio Apostólico de Su Santidad, monseñor Cicognani, a quien será presentado el doctor Rubio por los Prelados de Vitoria y Calahorra.

Monseñor Cicognani, una vez recibido el juramento del nuevo Obispo, impondrá a éste el báculo del Episcopado el báculo, regalo de Molinos de Ocoñ, pueblo natal de nuestro ilustre párroco; pectoral, obsequio de Calahorra; anillo, ofrenda de Miranda de Ebro, que asimismo le regala una valiosa capa magna; bastón de mando, ofrecido por la Diputación de Soria y mitra, preciosa joya donada por la Diputación de Logroño.

El doctor Rubio Montiel será acompañado por el ex-director general y

consejero de las Azucareras "Ebro," don Benito Lavin y señora y al solemnisimo acto asistirán, entre otras personalidades, el director general de Asuntos Eclesiásticos, don María no Puigdollers; capitán general de la región, teniente general Yagüe; gobernadores y presidentes de las Diputaciones de Burgos, Logroño y Soria, Ayuntamientos de Molinos de Ocoñ y El Burgo de Osma; vicario general de la diócesis de Osma; presidente del Consejo de Administración de la F. E. F. A. S. A., y ex-subsecretario de Gobernación, don Antonio Iturmendí.

Miranda de Ebro sabrá, en dicho día, mostrar el cálido homenaje que merece el inolvidable párroco exaltado a la dignidad episcopal, para corresponder al cariño que el doctor Rubio Montiel ha mostrado a esta ciudad, que, si experimenta un acerbo dolor al acercarse la hora de la separación, encontrará un lenitivo acompañándole con sus oraciones en su labor al frente de la diócesis de Osma, donde pedimos a Dios que le conserve muchos años para bien de la Iglesia.—Urria.

Gobierno Civil

UNA MULTA

Con esta fecha se ha impuesto una multa de doscientas pesetas, al vecino de Gumiel del Mercado, Francisco García Blanco por haber arrojado un hijo suyo, al paso de un coche de servicio de la Diputación Provincial, una piedra que ocasionó desperfectos en el mismo.

Lo que se hace público para conocimiento, ejemplaridad y a fin de impedir la repetición de actos semejantes.

Pregón de la Falange

Información sindical

Sindicato provincial de Hostelería y Similares

Se hace público para conocimiento de los industriales encuadrados en este Sindicato, que a partir de hoy, día 5 de los corrientes, se comenzará la distribución de azúcar cortadillo, jabón, chocolate, café, y patatas, entre los diversos grupos de Hospedaje, Restaurantes y Cafetería.

Los repartos se efectuarán desde las diez de la mañana a la una de la tarde y de als cuatro a las siete.

CINE GRATIS

Mañana viernes, a las diez y media de la noche, tendrá lugar en el Coliseo Castilla, la función cinematográfica que semanalmente ofrece la Obra Sindical de Educación y Descanso a sus afiliados y productores burgaleses en general.

La entrada invitación para esta valeda, puede recogerse a partir de hoy jueves, en el Hogar del Productor, previa la presentación de la tarjeta de espectáculos del mes en curso.

PELUQUERAS

Una permanente perfecta y brillante sólo se consigue con los saquitos y líquidos al aceite CROK
Venta: Perfumería FERMI
Lain Calvo, 22 Teléfono 1997

CONCERTACION ACADÉMICA

EN EL SEMINARIO METROPOLITANO

Solemne concertación académica que en honor de Santo Tomás de Aquino, celebrarán hoy, día 5, a las diez y media de la mañana, los alumnos de S. Teología a los auspicios del Excmo. Sr. Obispo Vicario Capitular Dr. Lorenzo y a dirección del profesor don Angel Temfio Sáiz, sobre "El Misterio de la Encarnación y la obra de la Redención".

Las tesis a desarrollar son las siguientes:

1. Jesucristo es verdadero Dios y verdadero y perfecto hombre.
2. En Jesucristo la naturaleza humana y la naturaleza divina están hipostáticamente unidas de tal modo que Cristo es una persona poseyendo dos naturalezas, a saber, divina y humana. María su madre es verdadera Madre de Dios.
3. En Cristo hay un doble principio de querer y de obrar, y operaciones de un doble orden, divinas y humanas.
4. El cuerpo de Cristo estuvo sujeto a todos los defectos que son comunes a la naturaleza humana.
5. El alma de Cristo mientras éste vivió en carne mortal, gozó de la visión beatífica y era absolutamente impecable.
6. Su voluntad, sin embargo, gozó de la libertad de indiferencia, aún para sufrir la muerte.
7. Cristo hombre, como mediador entre Dios y los hombres, satisfizo a Dios con su pasión y muerte, por los pecados de los hombres. Su satisfacción fué condigna y superabundante, más aún, infinita.
8. Cristo mereció al género humano todas las gracias de orden sobrenatural, y para sí la gloria del cuerpo y la exaltación de su nombre.

Defenderá en latín estas tesis don Jesús Sáiz-Terrones Rueda.

Las impugnarán don Santiago Turigas Vives, del Seminario de Misiones, y don Fidel Ruiz y Ruiz.

Finalmente, en castellano, disertará del tema "sobre la concepción y encarnación simultáneas de Jesús en la antigua y en la nueva Teología" don Gonzalo Mena Gil.

MUEBLES de oficina
LARA - TAPIZADOS
GENERALISIMO, 13

Notas militares

RETIROS

Pasa a la situación de retirado por haber cumplido la edad reglamentaria, el coronel de Infantería de la escala complementaria don Arturo Sans Tobalina, con destino en la Caja de recluta número 46

ASCENSOS

Se asciende al empleo de capitán provisional del Arma de Ingenieros al teniente don Martín Martínez Martínez, secretario de causas de la sexta región.

DESTINOS

Intendencia.—Alférez efectivo (teniente de complemento) don Francisco Tapia García, de disponible forzoso en la segunda región, a la agrupación de Intendencia número 6.

Sanidad.—Auxiliar de laboratorio don Venancio Martín Martín, del Hospital Militar de Burgos, al Instituto Central de Higiene.

HABERES PASIVOS

Han sido clasificados en situación de retirados con el haber de 862,50 pesetas mensuales, los capitanes de la Guardia Civil don Godofredo Matías Rodríguez y don Benito Camarero Rojo; con 825, el teniente del mismo Instituto don Braulio Fernández Vicerio; con 900, el teniente de Caballería don Faustino Vara Sánchez; con 787,50, el teniente de la Guardia Civil don Pedro Torres Castaño; con 750, el teniente del mismo Instituto don Vicente Rojo Casado, y con 245, el guardia civil don David Pérez Díez, cuyas pensiones percibirán por la Delegación de Hacienda de Burgos.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión de 4.500 pesetas anuales a doña Francisca González García, de Melgosa de Villadiego y de 260,75, a doña Belén Ortiz Ortiz, de Burgos.

P. Santamaria
Es el Mejor de Plásticos S. L.
(AUDION)
Radio-Elctricidad
Reparaciones
San Juan, 65
BURGOS

La fiesta de San Isidoro

Con gran solemnidad se celebraron ayer en la parroquia de San Lorenzo de esta ciudad los cultos organizados por la Jefatura provincial del Catastro topográfico parcelario y Sección provincial de Estadística en honor de su santo patrono San Isidoro, arzobispo de Sevilla.

Presidió el acto el ingeniero jefe del Catastro y a él asistieron los señores secretario del Gobierno civil, alcalde, ayudante del capitán general, jefe de Correos, director de la Normal, representaciones de otros centros y el personal afecto a los servicios provinciales del Catastro y Estadística.

Celebró la misa el coadjutor de la parroquia don Rufino Gómez asistido de los señores Recio y Bedoya y la capilla de música de la Catedral, acompañada de la orquesta, cantó la misa "en re" de Perossi.

Ocupó la Sagrada cátedra el muy ilustre señor don Pedro Riaño, quien, con la elocuencia que le caracteriza, hizo un magnífico panegirico de San Isidoro cuya figura gigante puede parangonarse con los más grandes santos y sabios de la Iglesia, destacando su formación científica y religiosa de las que son fruto sus numerosas obras y eminentes virtudes que le elevan a la silla arzobispal de Sevilla primero y más tarde a los altares.

Su imagen se destacaba sobre un trono de luces y flores, recibiendo allí la adoración de los fieles.

Delegación de Hacienda

ORDENES DE PAGO

Indice de las órdenes de pago y demás documentos remitidos a esta Delegación por la Ordenación de Pagos de la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas:

Doña Francisca González García, doña Belén Ortiz Ortiz, doña Dionisia Palomo Pascual, doña Antonia Lazcano Aramendia, doña Nicolasa García Ortiz, doña Carmen Morón Ruiz y don Celedonio Calzada Martínez.

Delegación Provincial de Sindicatos

Obra Sindical "Formación Profesional" TALLER-ESCUELA DE BURGOS

Se pone en conocimiento de las personas interesadas que con motivo de la reanudación de clases y talleres después de las vacaciones de Semana Santa, queda abierta la matrícula en las Secciones de este Taller-Escuela que comprenden Cultura General, Contabilidad, Taquigrafía, Mecanografía, Mecánica, Ajuste, Forja, Cerrajería, Herrería y labores femeninas.

Las inscripciones pueden realizarse en la Secretaría de la Escuela Elemental de Trabajo, calle Madrid, número 31, todos los días laborables.

Las últimas creaciones en
CALZADO DE LUJO
NEMON
San Juan, 65

Ganaderos!

Auténtica simiente alemana. Remolacha forrajera. Con buen cultivo, garantiza más de la arroba de peso, 44 pesetas kilo. Envío porte debido estación.

Droguería MENENDEZ
Miranda de Ebro

LOCAL

Planta baja o solar, amplio comercio en arriendo.

(Carmen, 3 (Carbonería))

Hermandad del Calvario y Santo Entierro

SUSCRIPCION POPULAR PARA SUFRAGAR LOS GASTOS DE LA PROCESSION DEL VIERNES SANTO
Suma de relaciones anteriores 1.070'50.

Recaudado en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del C. C. de O.
M.M., 5; Almacenes Gutiérrez, 5; don Zacarías Burgos López, 25; doña Francisca Pérez, viuda de Martínez Varea, 25.

Recaudado en Pañería Sr. Urrea
Una devota, 10; doña Amparo Abad 10; un burgales, 10; Sr. González, 1; niños Alfonso, Jaime y Carlos, Ruiz Ortega, 3; P. C. B., 2; don Manuel Alonso Sánchez, 10; Cañabos Martínez, 5; don José Martínez Nales, 25; don Francisco Miguel, 10; señora viuda de Cobos, 10.

Recaudado en Relojería Cecilia
Don Matías Gallo, 5; don José Manzanedo, 5; don José Luis Conde, 10; doña María Conde, 5; Carmencita y Conchita Martínez, 2; doña Milagros Martínez, 5; don Julio de la Puente Careaga, 5; L. G. O., 15; L. H. 3; dos devotos, 8; dos devotos, 10; Valdivielso y Compañía (Sucesor), 25; don Valeriano López, 5.

Recaudado en el DIARIO DE BURGOS
Don Francisco Saiz, 5; E. G. T., 3; señora viuda de Frauca, 5; señora viuda de Arroyo, 5; hermanas Bueno, 10.
Total, 1957,50.

Continúa abierta la suscripción de donativos en las casas siguientes: Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Círculo Católico de Obreros; Pañería del Sr. Urrea, Relojería Cecilia y DIARIO DE BURGOS.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Burgos

CARTEL DE FERIAS

Se recuerda a todos los artistas a quienes pueda interesar, que la Excmo. Corporación Municipal, ha acordado anunciar un concurso para el cartel de las próximas ferias y fiestas de San Pedro y San Pablo.

El concurso será entre los artistas de toda España y el premio que se adjudicará es de DOS MIL QUINIEN-TAS PSETAS, y también un accésit de QUINIEN-TAS.

El plazo señalado para la entrega de originales, finalizará el día 10 de Abril a las doce horas.

Las condiciones que ha de reunir el boceto se hallan de manifiesto en el Negociado de Gobierno de la Secretaría Municipal durante los días y horas hábiles de oficina.

El presidente

Junta Económica del Hospital Militar de Burgos

Necistando este Hospital viveres para el consumo del mes de Mayo, se admiten ofertas hasta las diez y media horas del día 23 del actual y durante la primera media hora después de constituida la Junta: el anuncio detallado se encuentra en el tablón de anuncios del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital y en la Administración de este establecimiento.
Burgos 3 de Abril de 1945

El secretario

Banco Español de Crédito

Capital autorizado 200.000.000 Pesetas
" desembolsado 164.999.750 "
Reservas 122.416.039,58 "

SUCURSAL DE BURGOS

Almirante Bonifaz, 24 (Edificio de su Propiedad)

CAJA DE AHORROS

Libretas Ordinarias a la Vista 2 %

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: ARANDA DE DUERO, BRIVIESCA, LERMA, MELGAR DE FERNAMENTAL, PRADOLUENGO, ROA DE DUERO, SALAS DE LOS INEANTES, VILLADIEGO Y VILLARCAJAL

LA MISERICORDIA, Santa Clara, 2 - Teléfono 1472

EL SEÑOR

DON JULIO MONTES OLANO

(Fotógrafo)

Falleció en el día de ayer a los 50 años de edad.

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su resignada esposa doña Elisea Valcárcer Gil; hijos Enrique, Alicia y Aida; padre don Julio. (Fotógrafo) hermanas doña Carmen, Josefina, María y Angelita; hermanos políticos doña Emilia y doña Esperanza Valcárcer, don Angel Rodríguez y don Jaime González, tíos, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al entierro y funeral que tendrán lugar el 1.º hoy jueves, 5, a las 4 en la Iglesia Parroquial de San Lorenzo el Real y el segundo mañana viernes a las 10, por cuyos actos de caridad quedarán muy agradecidos.

Burgos 5 de Abril de 1945. Vivía Plaza de Prim, 21

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORITA

Feli Castillo Castillo

Falleció en Tobalinilla, el día 5 de Abril de 1944

Q. E. P. D.

Sus padres, don Victor y doña Antonina; hermanos, María Concepción, Amalia y José Luis; abuelos, tíos, primos y demás familia.

Suplican a sus amistades, se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones.

La misa de funeral tendrá lugar el día 10, a las once de la mañana en la iglesia parroquial de Tobalinilla. Las misas que se celebren los días 5 y 6 en San Martín de Don, Ranedo, Santa María de Geroña (Burgos) y Madrid iglesia de San Ginés altar de San José, también serán aplicadas por el alma de la finada.

Tobalinilla, Abril 1945

GUION FE Y FIRMEZA EN NUESTRA OBRA

PROMETIAMOS ayer volver sobre el discurso del Caudillo ante el Concejo madrileño, saturado de fé en nuestro futuro y cuajado de enseñanzas que los españoles no debemos olvidar.

Fue doble la consigna que Franco dio en la ocasión solemne del sexto aniversario de la liberación de Madrid. Consigna de unidad, pero, al propio tiempo, mandato inexorable, que incita a la reconstrucción para lograr el resurgimiento español. Y doble asimismo, ha de ser nuestra respuesta a tal imperativo.

Partiendo de la base de esa unidad, nuevamente patentada en la efemérides conmemorativa, es indudable que nuestra obra, la obra de la España de Franco, revela una potencialidad y una eficiencia sin precedentes en los fastos de la Historia. Más no bastaría con detenerse en la contemplación de cuanto se ha culminado, es preciso laborar con más ahínco si cabe en esa fecunda trayectoria, seguros de vencer. Porque de nada serviría la firmeza presente si la fé ante el futuro no subrayara ese baluarte así erigido.

De ahí las palabras del Caudillo. Sobre moldes de paz y de trabajo, de justicia y de hermandad, se ha cimentado la base del futuro de España, ese futuro que se presenta con esplendorosos augurios y cuyo desenvolvimiento aparece sustentado en esas normas que, cual la elevación del nivel de vida en los pueblos y la ordenación eficaz y adecuada de la Administración, pregonan el recto espíritu de nuestro Movimiento.

Oportuna es la recordación de Franco a la sistemática hostilidad que desde el extranjero ha subrayado siempre que ha pretendido resurgir, hostilidad, que, naturalmente, ahora no podía faltar. Pero ello es otro motivo más que debe servir para galvanizar nuestro esfuerzo y darle una consistencia mayor, si cabe.

Gran verdad la de España, gran verdad la de su reconstrucción presente. Más aún queda mucho por recorrer. Y para superar esta etapa con el mismo brío y eficacia, el Caudillo nos ha señalado el único camino: la misma fé que hasta aquí, que, si ha fructificado en la firmeza de la hora actual, hará posible el total resurgimiento de España en un futuro próximo.

Kalsruhe, Bielefeld y Aschoffenburg, ocupadas

CLARA AMENAZA DE AISLAMIENTO TOTAL DE HOLANDA

(Viene de primera página)

realiza intensos ataques, a los que nuestras fuerzas contestan con contraataques. Al Noroeste de Burgsteinfurt, granaderos blindados penetraron profundamente en el flanco de las fuerzas adversarias y destruyeron un grupo blindado de este. Se libran combates en las calles de Rhine y Osnabruck. Las cuñas blindadas que atravesaron Henford han avanzado hacia la región de Bad Geynhausen mientras que la guarnición de Munster continúa oponiendo una tenaz resistencia al enemigo. En el sector Norte del frente del Oeste, 54 carros blindados fueron destruidos ayer.

En el Sieg nuestras tropas rechazaron numerosos ataques y eliminaron varias brechas locales abiertas por el adversario. Los norteamericanos que atacan en los montes Rothaar sólo pudieron realizar avances mínimos. En Turingia, nuestras guarniciones defienden Isenach y Meininge. Rebasando estas localidades, fuerzas enemigas han penetrado en las regiones de Gotha y Suhl. Los norteamericanos han perdido 23 carros blindados en el transcurso de estos combates.

En la parte Este del Spessart y en el Main, a ambos lados de Wuzburgo se ha consolidado la defensa alemana. Al Sur de Oxenfurt un grupo de carros blindados enemigos de importancia secundaria ha sido rechazado. Al Oeste de Wimpfen, en el Neckar, el enemigo tuvo que retroceder ante los ataques de nuestros cazadores alpinos. En la llanura del Rin, al Suroeste de Bruchsal los ataques de los aliados fueron contenidos por nuestro fuego defensivo.

Cine Calatravas

Hoy, a las 5.30, 7.45 y 10.45
La magnífica película americana

Aguilas Heroicas

Por James Gagney y Pat O'Brien
en español

BUTACA 2 PESETAS

Coliseo Castilla

Hoy, últimas y definitivas exhibiciones del

EL CÁMIMO DEL AMOR

Y UN GRANDIOSO
FIN DE FIESTA

Próximo y sensacional estreno

EL HIJO DE LA FURIA

Con Tirone Power y George Sanders

Unidades de bombardeo anglo-norteamericanas atacaron ayer varias localidades situadas en el Norte y en el centro de Alemania. Causaron daños, especialmente, en la ciudad de Kiel. Durante la noche, Berlín fue bombardeado por los ingleses.—Efe.

VARIAS DIVISIONES ALEMANAS SE RINDEN EN EL RUHR

Londres.—Las tropas británicas han cruzado el Lek, en Arnheim, según comunica radio Luxemburgo. La guarnición de Bielefeld se ha rendido por completo. Dos terceras partes de Hamm han sido desalojadas de tropas enemigas.

Noticias que se reciben del frente dicen que entre los alemanes que se han rendido en el Ruhr figura la 116 división acorazada, la 15 división blindada de granaderos y la 2 y 3 de paracaidistas, es decir, algunas de las mejores divisiones alemanas, según comunica la United Press. Parte de la división blindada Viking, de las S. S., ha sido localizada recientemente aunque se había dicho que estaba en el frente del Este.—Efe

TAMBIEN SE RINDEN LOS DEFENSORES DE ASCHAFENBURG

Londres.—Se han rendido los últimos defensores de la ciudad alemana de Aschaffenburg, según se comunica oficialmente desde el Cuartel general del VII ejército norteamericano.

A 250 KILOMETROS DE BERLIN

Londres.—Tropas avanzadas del general Patton se encuentran a 12 kilómetros al Este de Gotha y a unos 250 de Berlín, según comunican del Cuartel general del tercer ejército norteamericano.—Efe

KARLSRUHE OCUPADA POR LOS FRANCESES

Londres.—Las tropas francesas han entrado en Karlsruhe, según anuncia radio París.—Efe

LA ISLA DE NIMEGA EN PODER DE LOS ALIADOS

Cuartel general del primer ejército canadiense.—Unidades británicas y canadienses tienen ya en su poder la isla de Nimega entera. Dicha isla se encuentra frente a Arnheim. Elementos canadienses han penetrado en Zutphen, donde se libran combates, contra ligera oposición. Otras fuerzas canadienses operan a lo largo del IJssel, por bajo de Zutphen.—Efe

SE SUPONE QUE LAS TROPAS DEL REICH HAN ABANDONADO EL TERRITORIO HOLANDES

Londres.—La retirada de Holanda, que parece haber llegado a su punto culminante, afecta casi exclusivamente a la parte oriental de Holanda y Alemania occidental, según declara un enviado de la Agencia Reuter cerca del Cuartel general del 12 grupo de ejércitos.

El movimiento de fuerzas germanas a través de las regiones central y Oeste de Holanda es casi insignificante, lo cual permite suponer, añade el enviado de Reuter, que la mayor parte de las tropas del Reich han abandonado ya el territorio holandés.—Efe

SE INTENSIFICA LA RESISTENCIA ALEMANA EN EL FRENTE DEL VII EJERCITO

Londres.—En el frente del séptimo ejército se intensifica la resistencia alemana y los avances proceden, por tanto, más lentamente, según comunican del Cuartel General de Patch.

OSNABRUCK, REBASADO

Londres.—Comunican del frente del segundo ejército británico que sus blindados en el flanco izquierdo han avanzado 15 kilómetros para alcanzar el río Ems.

La infantería conquistó la localidad de Menlo. La 11 división blindada ha rebasado Osnabruck en algunos kilómetros.—Efe.

EL MANDO ALEMÁN DE DUISBURGO, RECHAZA UNA OFERTA DE CAPITULACION

Berlín.—La ciudad de Duisburgo, continúa en poder de las tropas alemanas. Se libran duros combates en las afueras de la ciudad. El mando alemán rechaza una oferta de capitulación.—Efe.

A 225 KILOMETROS DE BERLIN

Nueva York.—El punto más cercano a Berlín que han alcanzado los aliados en el frente de Oeste, en Gotha, a 225 kilómetros de la capital del Reich, según anuncia la Agencia United Press.—Efe.

FUERZAS NORTEAMERICANAS HAN ENTRADO EN OHRDRUF

París.—La cuarta división acorazada norteamericana, perteneciente al tercer ejército, ha avanzado hoy diez kilómetros y ha entrado en Ohrdruf, once kilómetros al Sur de Gotha. La ciudad quedó limpia de tropas alemanas, que ofrecieron sólo resistencia esporádica.—Efe.

ALEMANES DE LA BETAGUARDIA SE APODERAN DE VARIAS LOCALIDADES

Berlín.—Unidades alemanas que operan en la retaguardia aliada en el Palatinado, se han apoderado de varias localidades y han capturado importantes cantidades de víveres y numerosos vehículos.

Estos grupos de combate alemanes han contribuido en una amplia medida al éxito defensivo obtenido por los

La policía descubre el secuestro de un niño de nueve años

Córdoba.—El secuestro de un niño de nueve años ha sido hoy descubierto por los agentes de policía de esta plantilla. En la casa número 9 de la calle de don José Zorrilla, practicado un registro, apareció cerrado en una habitación sin luz ni ventilación alguna el niño Agustín Ruiz Quijano, que presentaba impresionante aspecto por falta de nutrición.

Trasladado a la Casa de Socorro, se le apreció intensa anemia y su estado fué considerado de muy grave. Después fué conducido al Hospital Provincial. Se detuvo al padre de la criatura, Antonio Ruiz Pérez, factor del ferrocarril, y a su esposa, Josefina Ruiz Huertas, madrastra del niño. Ambos fueron sometidos al interrogatorio y quisieron justificar el secuestro con datos inverosímiles dada la edad del chiquillo. El suceso ha causado estupor e indignación en la ciudad.—Cifra.

alemanes en el sector de Kinzig con sus valientes ataques.—Efe.

HACIA EL AISLAMIENTO TOTAL DE HOLANDA
París.—Según informa un corresponsal de la Prensa combinada americana, la gran penetración de las fuerzas canadienses hacia el Norte, amenaza ya claramente el aislamiento total de Holanda, encontrándose actualmente estas fuerzas a unos 60 kilómetros del mar del Norte.—Efe.

TEATRO AVENIDA Hoy, 7.30 y 10.45
Presentación de la Compañía
de los galanes cinematográficos: LUIS DURAN-LUIS PORREDON
con la comedia en tres actos de A. Paso, A. López Montis y J. Pérez López

¡MUJERCITA MIA!

Mañana: ESTRENO RASCACIELOS DE ARENA GRAN EXITO

Importantes éxitos norteamericanos en todo el archipiélago filipino

Continúan los desembarcos de las tropas de Mac Arthur

Estas se han colocado a 48 kilómetros de B O R N E O

Manila.—Las tropas norteamericanas que han rebasado el archipiélago de Zulu, en un salto anfibio de 320 kilómetros, han ocupado dos islas más situándose a 48 kilómetros de Borneo, el gran centro productor de caucho y petróleo. Atacando des Zamboanga, en Mindanao, los norteamericanos llegaron a las inmediaciones del archipiélago de Zulu aislándolo de las islas situadas más al Sur (Sangasanga y Bongao) y dejando bajo su control la que fué base naval japonesa en el grupo de las Tawi.

Las dos islas, que quedan al Suroeste de Tawi, hacen los números 33 y 34 de las que en Filipinas han ocupado las fuerzas del general Mac Arthur.

Según dice el comunicado oficial el desembarco se hizo después de realizar ataques aéreos durante dos semanas y bombardeos navales continuados, con muy pocas pérdidas, sin que se encontrase seria resistencia.

Los guerrilleros estaban operando ya en Sangasanga y Bongao cuando desembarcaron los norteamericanos, quedando las dos islas rápidamente asediadas, los mismos que el aeródromo de Sangasanga.

El asalto anfibio efectuado supone un avance de 288 kilómetros desde la isla Basilan, entre Zamboanga y el extremo norte del archipiélago de Zulu al Suroeste de Filipinas.

También ha sido cortada la principal posición japonesa en el archipiélago, Jolo, a 160 kilómetros al Noroeste de Sangasanga. Con el desembarco en las citadas islas los norteamericanos han establecido una segunda amenaza directa contra Borneo. En el extremo Sur de Zulu las fuerzas del general Mac Arthur están sólo a 784 kilómetros del gran centro petrolífero de Balikpapan, que ya constituye un objetivo de numerosos ataques aéreos.

Borneo está amenazado también por otras tropas norteamericanas que han cortado las comunicaciones con la isla Palawan, en el Suroeste de las Filipinas, a 28 kilómetros del extremo Noroeste de la isla.

En Luzón los norteamericanos avanzaron unos 35 kilómetros hacia Legazpi por el Oeste, mientras las tropas del Norte se desplazaron hacia el Este con dirección a la importante provincia de San Pablo. En la parte Central de las Filipinas los norteamericanos han dejado casi completamente limpias de japoneses las tres islas importantes de Cebu, Panay y Negros.

EXITOS AMERICANOS EN LAS LAS ISLAS DEL GRUPO DE LAS VISAYAS

Manila.—El comunicado del general Mac Arthur anuncia que se han logrado importantes éxitos en las tres grandes islas del grupo de las Visayas. En Panay, los norteamericanos han logrado eliminar la resistencia enemiga. En Negros, la isla ha quedado limpia de enemigos salvo en su extremidad Norte, quedando aislada la población de Dumaguete. En Cebu, los japoneses sólo mantienen posiciones en las laderas al Noroeste de la ciudad de Cebu.—Efe.

BOMBARDEO DE LA METROPOLI JAPONESA

San Francisco.—Superfortalezas volantes han atacado el territorio metropolitano del archipiélago japonés y han sembrado de minas magnéticas las rutas de navegación en las aguas del Norte de Kvushu, con objeto de perturbar las comunicaciones marítimas, según informa radio Tokio.

En los pasados días finales del mes de Marzo, centenares de aviones desencadenaron un ataque a las fábricas de aviación de Omura.—Efe.

HA MUERTO FRENTE AL ENEMIGO EL MARQUES DE DUFFERIN

Londres.—Se anuncia la muerte frente al enemigo, en el sector de Mandat (Birmania), el día 25 de Marzo, del marqués de Dufferin y Ava, oficial de Estado Mayor, que fué subsecretario de Colonias del año 1937 al año 1940.—Efe.

15.000 espectadores dicen que el espectáculo de mayor sensación es

EL LADRON DE BAGDAD

PRINCIPAL

CORRONDON

SENSACIONAL ESTRENO

PRESENTA



DUEÑA DE SU DESTINO
Martha SCOTT
William GARGAN
TAY GARNETT
Director

JUEVES DE MODA

SIEMPRE EL PROGRAMA MAS SELECTO

EL DR. LLORENTE SE DESPIDE DEL AYUNTAMIENTO

La ciudad le tributará el homenaje a que se ha hecho acreedor por sus ejemplares virtudes y cariño hacia Burgos

DESPACHO DE OTROS ASUNTOS DE TRAMITE

A las ocho menos veinte de la tarde de ayer, se reunió la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento para celebrar su acostumbrada sesión semanal. Presidió el alcalde don Carlos Quintana Palacios y asistieron los tenientes de alcalde señores López Moñis, López Arroyo, Álvarez Vázquez e Izquierdo.

Previo su lectura por el secretario de la Corporación, don Juan José Fernández-Villa, se aprobó el acta de la última sesión celebrada, así como la distribución de fondos para el presente mes, importante la cantidad de pesetas 645.111'18.

A continuación, se adoptaron los siguientes acuerdos en relación con los diversos dictámenes emitidos por las distintas Comisiones:

Obras Públicas, Paseos, Caminos y Campos.— Autorizar a don Gerardo Gallo Gallo, para derribar dos árboles sitos en el Paseo de la Quinta y al don Esteban Remírez Almendres, para que pueda extraer grava de una finca de su propiedad, sita en término de la Vega, lindante con el camino de Santiago.

Pasar al Pleno el expediente relativo a la aprobación de un proyecto de pavimentación de las aceras de la calle de Vitoria, números 2 al 28.

Personal.— Conceder un mes de licencia sin sueldo para asuntos propios al arquitecto municipal de Obras Públicas, don Valentín Junco.

Cuentas.— Se aprobaron las cuentas rendidas por distintas Comisiones.

Fuera de convocatoria

Se leyó a continuación la siguiente relación de donativos recibidos con destino a las atenciones del Hospital de San Juan:

Don Carlos Levisson, de la Granja "Las Mijaradas", nueve litros y medio de leche; Junta de Protección de Menores, procedente de la vaquería de las Escuelas de Reforma, 280 litros de leche en el mes de Febrero y 310 en el mes de Marzo.

Se acordó transmitir las gracias de oficio a los donantes.

Se leyó asimismo una carta enviada por el maestro de ceremonias de la S. I. C. B. M., don Manuel Ayala López, con la que adjuntaba la obra "El sabio chantre de Burgos" de la que es autor y editada por la Unión Apostólica Española en su colección "Semblanzas sacerdotales", biografía del ilustrísimo señor don Manuel González Peña, sabio burgalés que desarrolló toda su ingente labor en esta ciudad de Burgos.

Se acordó agradecer tal deferencia y felicitar al señor Ayala por su trabajo.

Notas finales

Finalmente el señor Quintana hizo uso de la palabra y manifestó que por recientes decretos se ha ascendido al empleo inmediato superior al coronel de Caballería e ilustre burgalés don Marcelino Gavilán y se han concedido diversas condecoraciones al teniente general Dávila y al Ingeniero Agrónomo señor Martín Sicilia. A propuesta de la Alcaldía se acordó conste en acta la satisfacción que a la Corporación producen estas distinciones y que se transmita de oficio la felicitación a los interesados.

La Alcaldía puso de relieve la labor periodística ultimamente realizada por el ilustre escritor don José Martínez Ruiz (Azorín), desde las columnas del diario "ABC" de Madrid, trabajos que ha dedicado con exclusividad a Burgos y su provincia, y en los que se ensalzan sus virtudes y se pone de relieve el carácter del pueblo burgalés, así como la magnificencia de sus monumentos arquitectónicos. A propuesta del señor Quintana se acordó felicitar al señor Martínez Ruiz por sus trabajos en favor de Burgos y de su Historia.

Insistentemente manifestó la Alcaldía Presidencia que ultimamente y con motivo de las fiestas conmemorativas de la Liberación de la capital de España había existido, amablemente invitado por la Corporación madrileña y los diversos actos celebrados con dicha motivo, siendo objeto de todas ellas de una gran atención.

manifestándole el alcalde de Madrid, señor Alcocer que el alcalde de Burgos tendrá siempre un puesto en aquella corporación.

El señor Quintana hizo presente al señor Alcocer la felicitación de la Corporación burgalesa en tan señalada fecha y agradeció las deferencias que se le habrán dispensado. El señor Alcocer tuvo palabras de recuerdo y cariño para nuestra ciudad.

A propuesta del señor Quintana se acordó transmitir el agradecimiento por las atenciones que se tuvieron con el representante burgalés y que conste en acta este acuerdo.

Por último don Carlos Quintana manifestó que durante su ausencia había acudido a la Alcaldía con el fin de despedirse de la misma el Obispo Vicario Capitular de la Diócesis S. V. que próximamente tomará posesión del Obispado de Segovia para cuya sede ha sido designado. El doctor Llorente tuvo palabras cariñosas de agradecimiento hacia los fieles y pueblo burgalés, que tantas deferencias le ha dis-

Disposiciones del Boletín del Movimiento

Madrid.—Sumario del Boletín del Movimiento:

Secretaría General.—Orden de 24 de Marzo de 1945, por la que se designan los camaradas que han de formar parte del tribunal calificador del concurso-oposición para cubrir plazas de jefes de Sección o jefes de Administración de tercera clase del Cuerpo técnico de Estadística y Colocación de la Delegación Nacional de Sindicatos, convocado por orden de 8 de Agosto de 1944 (B. del M. núm. 226).

Junta Central de Recompensas y Distinciones.—Relación de familiares de camaradas caídos en acto de servicio a quienes les ha sido concedida la Medalla de la Vieja Guardia.

Relación de camaradas a quienes ha sido concedida la Medalla de la Vieja Guardia.

Centésimaquinta relación de camaradas a quienes se instruye expedien-

pensado durante su larga estancia en nuestra ciudad. Al dar cuenta de esta visita el señor Quintana puso de relieve las excepcionales virtudes de humildad, sencillez, bondad y que adornan a la figura del doctor Llorente y propuso, acordándose así, se le facultase para tributar al ilustre Prelado el homenaje a que se ha hecho acreedor, por su intensa labor pastoral y su amor a Burgos.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

te para la concesión de la Medalla de la Vieja Guardia.

Educación Nacional.—Orden de 23 de Marzo de 1945, por la que se crea el cargo de consejero permanente de la Delegación Nacional de Educación. Nombramientos de consejeros permanentes de la Delegación de Educación de los camaradas Fernando Soloano Costa, Angel Cabellas López, Eugenio Frutos Cortés y Manuel Marín Peña.

Personal.—Instrucciones sobre la formación y publicación del escalafón provisional del Cuerpo técnico de la Obra Sindical del Hogar y de la Arquitectura.

Escalafón provisional del Cuerpo técnico de dicha Obra.

SEÑOR AVICULTOR:

Si a Vd. le interesa ganar más dinero, empiece hoy mismo a far la famosa

Harina de pescado "RUVEL"

a sus aves y ganado vacuno Máximo rendimiento, mínimo coste

Julio Ruiz de Velasco

Avda. de José Antonio, 12. BILBAO Representante en BURGOS: ENRIQUE VILLA MATIENZO Laín Calvo, 24, primero

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAÍN CALVO, 18. Teléfono 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
VITORIA, 9, 2.º.—Burgos
Teléfono 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso Provincial
Pulmón y Corazón.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 3, 4.º.—Teléfonos 1735 y 1938

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
Especialista en partos y Enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono, 1701. Burgos

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 18. Teléfono 1533

G. BAÑUELOS
OCULISTA
SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Rosa José, Anuncio, 6º
Tel. 1306

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24, Teléfono 2432

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe del Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Santander, 2.—Teléfono 2281

José Garazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar número 3
Teléfono, 1591

Clodoaldo Padilla
Partos y enfermedades de la mujer
Onda corta.—Diatermia
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5
San Juan, 48 y 50 1.º.—Teléfono 1855

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria, 20, 1.º dcha. Teléfono 1721

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 13, 1.º Tef. 1530

Sanatorio DE N.ª SRA. DE LA BLANCA
Cirugía y Especialidades
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
Pisones, 33.—Teléfono 2329

Hernaez Moliner
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, 3, 3.º Izquierda

D. Vicente Beato
Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Onda corta.—Diatermia
Consulta: desde las 12
Plaza de Prim, 24.—Teléfono 1423

Clinica Quirúrgica DE RENEG
San Pedro Carrión, 26. Tel. 2408
CIRUGIA GENERAL
PROCTATA. VIAS URINARIAS
Consulta particular Plaza de Prim, 24
Teléfono 1424 De 12 a 8

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos. Rayos X, Metabolometría. Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 19, 1.º.—Teléfono 1687

MEDICO DENTISTA B. Aragües González
RAYOS X
Consulta: de 10 a 1
Madrid, 9, segundo, derecha

José María Rodríguez Orive
ODONTOLOGO
Consulta de nueve a una
Madrid, 10, 1.º izquierda.—Tef. 2591

G. RICA CAMARA
Partos, enfermedades de la mujer
DIATERMIA
Del Hospital Clínico de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Madrid, 3, 2.º izquierda.

J. SANCHEZ DIAZ
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 7
Teléfono 1247

N. Balmori Diaz-Agore
OCULISTA
Vitoria, 19, 1.º izquierda
Consulta diaria

J. J. PERALTA
PIEL—SIFILIS
Procedente de la Clínica del doctor Sainz de Aja en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid
Horas de 11 a 2 y de 4 a 6
Madrid, número, 7, 3.º izquierda

GUTIERREZ SESMA
Enfermedades de los niños
Ultravioleta - Diatermia
Almirante Bonifaz, 19
Consulta: 10 a 12 y 5 a 7

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
HA TRASLADADO SU CONSULTA
Avenida Generalísimo n.º 27, entlo.
Sábados de 11 a 2

TRATAMIENTO RADIO-ELECTRICO
protrfia prostática, "prostatitis".—Endobronquial: de los obesos pulmonares, bronquiectasias, asma y bronquitis crónica.—Fisioterápico: de las colitis crónicas y hemorroides.
ANGEL DE GARAZABAL, MEDICO
Florida, 17, Vitoria. Teléfono 1417

TEATROS

Avenida

"JULIANELLI"

En un sólo día de actuación se presentó ayer en Avenida, el flusionista Julianelli, con una serie de juegos del tan manoseado género que con tantos seguidores cuenta y que con corriente admiración desfila por esos escenarios de Dios.

Uno más en esas exhibiciones es la de ayer. Vulgar, con escasos recursos y exceso de fantasía en las artes propagandísticas.

El espectáculo resulta monótono y aburrido, en conjunto.

HOY, PRESENTACION DE DURAN Y PORREDON

Otra cosa completamente distinta promete ser, sin embargo, la breve campaña teatral que hoy inaugura en los mismos salones la Compañía de Durán y Porredón. Un conjunto de prestigiosas figuras, muy curtidas en lides artísticas y con un repertorio agradable.

Por eso la expectación despertada por esta agrupación teatral promete rodear a la actuación de la notable Compañía de un éxito lisonjero, como ayer decíamos.

Es una brevíssima temporada, sugestiva e interesante la que las huestes de Durán y Porredón harán en nuestra ciudad, donde les esperan, indudablemente cálidos aplausos.

Delegación Nacional de Prensa

Concurso de caricaturas políticas

Madrid.—De acuerdo con la orden de la Delegación Nacional de Prensa de la Vicesecretaría de Educación Popular de 10 de Enero de 1945, estableciendo como estímulo para los dibujantes españoles un premio mensual de caricaturas políticas cuyo tema es la defensa de España contra sus enemigos y la cuantía es de 500 pesetas, se ha acordado con esta fecha que el concurso correspondiente al mes de Abril se desarrolle con arreglo a las siguientes bases:

1.—Las caricaturas políticas presentadas durante el mes de Abril han de ser inéditas.

2.—Podrán concurrir a él todos los caricaturistas españoles, presentando un solo trabajo que deberá ir firmado con el nombre del concursante o con seudónimo. El trabajo premiado será publicado en toda la Prensa española.

4.—Las caricaturas políticas presentadas al concurso serán dibujadas en tinta china y enviadas a la Delegación Nacional de Prensa, Sección de Asuntos Generales, consignando el nombre y domicilio del autor, en un plazo que expirará a las 24 horas del día 5 de Mayo próximo. El fallo del jurado se dará a conocer dentro de los cinco días siguientes, pudiendo quedar desierto el premio.

4.—No se devolverán los originales presentados a concurso; no se sostendrá más correspondencia sobre ellos que la referente al acuse de recibo.

BIBLIOGRAFIA

EL CASTILLO AZTECA, por Kaol May.—Colección Molino.—Editorial Molino.

Prosigue la lucha de nuestros viejos amigos Old Shatterhand y Winnetou, el jefe piel roja, contra el astuto Melton. La trama alcanza en este volumen emociones e interés verdaderamente extraordinarios, teniendo en cuenta el interés y la emoción que ya encontramos en los volúmenes anteriores de esta serie.

Karl May confirma su maestría y la lógica de su prestigio, ganado con una producción tan excelente como copiosa.

Después de sus aventuras africanas, nuestros héroes regresan al clásico escenario de sus andanzas, y de nuevo asistimos a emocionantes luchas de fuerza y de astucia, a to rra y aho del salvaje Oeste norteamericano. La acción, en EL CASTILLO AZTECA, se complica emocionantemente y el interés del lector queda de nuevo en suspenso en espera de los próximos episodios, en los que al fin habremos de ver resuelto el problema planteado por el famoso autor.

Aumentan el atractivo de esta interesante serie, la excelente traducción y las no menos excelentes ilustraciones de Liza O'Harra.

Mañana se celebra el «Día del Ejército» norteamericano

Al empezar la guerra EE. UU. tenía un ejército de 265.000 hombres y una aviación de 100 pilotos

Hoy el Ejército norteamericano moviliza 12 millones de hombres

Mañana se celebra en los Estados Unidos de América el Día del Ejército, establecido para honrar el heroísmo de los soldados que han cosechado grandes victorias en todos los teatros de la guerra.

Norteamérica ha creado en cinco años uno de los Ejércitos más potentes del Mundo. Al comenzar la guerra en Europa no existía en Estados Unidos un Ejército que mereciese el nombre de tal. Tampoco disponía de armamento el país que ha sido el arsenal de las democracias, ni de oficialidad experimentada en el combate. El caudal humano de Norteamérica era de 130 millones de habitantes. Tenía 22 millones de hombres entre los 18 y 37 años. El alistamiento para las fuerzas armadas era voluntario y solamente contaba con unos efectivos de 265.000 hombres. No existía una sola división motorizada. La aviación contaba con 100 pilotos. Todo hubo que sacarlo de la nada. Se emprendió una carrera vertiginosa. Ya había caído Francia cuando el Congreso se dispuso a cubrir los gastos para la preparación adecuada del Ejército que empezaba a constituirse. Después el material del ejército norteamericano ha abastecido todos los frentes, sus aviones han volado bajo todos los cielos, sus buques se han enseñoreado de los océanos y sus soldados desparramados por todo el mundo llevan en triunfo sus banderas desde las puertas de Japón y hina hasta las estribaciones de los Alpes y el corazón de Alemania. Como se ha creado con tanta rapidez en medio de la guerra este gigantesco poderío militar, maravillará a quienes conozcan y estudien este caso.

EL EJERCITO NORTEAMERICANO EN LA GUERRA PASADA

Estados Unidos no ha sido nunca una potencia militarista. Jamás, salvo en la guerra pasada, tuvo un Ejército digno de aquella gran nación. Cuando Wilson rompió las relaciones diplomáticas con las potencias centrales europeas y entró en la guerra dos meses después, en 1917, carecía de Ejército. El llamado Ejército Regular contaba con 120.000 hombres en la metrópoli y en las colonias. La Guardia Nacional tenía 175.000 hombres. En Mayo de 1917, agrupó sus fuerzas armadas en 42 divisiones: ocho de regulares, 17 de la Guardia y otras 17 con medio millón de soldados movilizados apresuradamente.

En el verano de 1917, había enviado a Europa 20.000 soldados. En Marzo de 1918, seis divisiones. En Mayo 1.200.000 hombres. Cuando el armisticio contaba con 3.703.000 soldados. De ellos 1.950.000 estaban en Europa. Las pérdidas se elevaban a 70.000 muertos y 100.000 heridos.

El registro de alistamiento había

movilizado 10.500.000 en seis semanas y más tarde trece millones. Su incorporación fué innecesaria.

DE 265.000 SOLDADOS A CINCO MILLONES EN CINCO AÑOS

Terminada aquella guerra mundial el Ejército norteamericano fué disuelto. Al estallar ésta, no había sido reforzado en lo más mínimo. En Junio de 1940 no había sobre las armas más de 265.000 hombres. El 10 de Septiembre de aquel año, una ley decretó el alistamiento de los solteros de 21 a 28 años. En Julio de 1941 la

NOTAS TAURINAS

La Exposición del Arte del Toreo que se celebrará en Sevilla

Se inaugurará el día 10

Sevilla.—Para figurar en la exposición del Arte del Toreo, que se inaugurará el próximo diez en el palacio mudéjar de la plaza de América, han llegado valiosas colecciones conseguidas por el bibliófilo don Roque Pidal. Esa Exposición la patrocina el Ayuntamiento y se realiza por iniciativa del delegado de Cultura y Propaganda.

Entre las colecciones llegadas destacan libros y folletos cedidos por la Biblioteca Nacional, que aluden a las distintas épocas del toreo; del Museo de Ciencias Naturales viene un testuz del toro ibérico. Las aportaciones de particulares son también muy importantes, destacando una colección de cuadros, entre los que viene la cabeza del toro que mató a Pepe-Hillo, y el lienzo del pintor Lucas representando esta trágica cogida.

Don Roque Pidal aporta a la Exposición colecciones suyas de raro mérito y también una copia de la célebre bula del Papa Pío V condenando las corridas de toros por los excesos que se producen. Figuran finalmente capotes de toreros de época antigua y moderna y se exhibirá también el chaleco, con el tejido abierto y ensangrentado, que llevaba al recibir el diestro Pepete de Sevilla la cornada que le llevó a la tumba. En carteles de corridas de toros, pasan de tres mil los que figurarán en la Exposición sin contar los de tiempos modernos, pues esos carteles comprenden sólo hasta el año 1912.—Cifra

ARRUZA MUESTRA DESEOS POR TOREAR EN ZARAGOZA

Zaragoza.—La empresa de la plaza de toros ha recibido una carta del diestro mejicano Arruza, en la que expone sus deseos de volver a presentarse ante el público de Zaragoza.

En vista de ello se ha organizado una corrida para el mes de Mayo, en la que participará dicho diestro, aparte de las corridas del Pilar, donde también actuará.—Cifra.

aviación contaba ya con 60.000 hombres y 2.175 pilotos. Las fuerzas armadas ascendían a 1.400.000, que formaban, según informes de Marshall, cuatro ejércitos, cuatro cuerpos de ejército y 29 divisiones. Había ya cuatro divisiones acorazadas y se preparaban otras dos. Las fuerzas aéreas incluían 54 grupos de combate. Se había comenzado a instruir a los paracaidistas.

El día de la hazaña nipona de Pearl Harbour, el Ejército de los Estados Unidos contaba ya con 1.600.000 soldados. Pocos días después, el 21 de Diciembre de 1941, el Congreso votó la movilización general. Camiones cubiertos con grandes banderas nacionales pasearon la orden de movilización por las calles de Nueva York. Les seguía una imponente manifestación espontánea y cientos de automóviles, sonando sus claxones.

En Julio de 1942, terminada la expansión japonesa en el Pacífico y en vísperas del asalto norteamericano a las Salomón, el Ejército tenía 4.250.000 hombres. La edad tope para el servicio se había rebajado a los 18 años. Se fijaba para el año siguiente un ejército de siete millones y medio, descompuestos en 2.200.000 para la aviación; 3.300.000 para el Ejército; 1.000.000 para la Intendencia y otro para servicios auxiliares.

El primero de Enero de 1943, las fuerzas armadas pasaban a los cinco millones. Un millón prestaba servicio en la aviación. Se instrúan decenas de millares de pilotos. En Diciembre el programa de los siete millones y medio había sido rebasado en 200.000 hombres. El personal de aviación ascendía a 2.800.000. Estaban diseminados por el Mundo 15 grupos aéreos. El VIII con base en Inglaterra. Las fuerzas en ultramar eran ya de dos millones y medio.

Habían transcurrido 730 días de Pearl Harbour. La producción bélica se había sextuplicado. Se habían movilizado para el trabajo 63 millones de hombres y mujeres. Trabajaban en las fábricas de armas y municiones 17.700.000. De los astilleros habían salido 333 buques de guerra, 1.214 embarcaciones patrulleras y minadores; 130 buques auxiliares y 13.000 barcas para la invasión. En 1943 se construyeron 85.000 aviones. La aviación naval sola contaba con 25.000 aparatos.

El primero de Octubre de 1943, las fuerzas se elevaban a 11.800.000. Ocho millones integraban el Ejército y 3.800.000 la Marina. Había en ultramar cinco millones y embarcados 2.200.000. Se dedicaban al esfuerzo bélico 53 millones de trabajadores. Hay en ultramar 7 millones y medio de norteamericanos y las bajas sufridas hasta el 21 de Febrero ascienden a 813.032 hombres.

La organización de este Ejército se debe al general Marshall, calificado

Desde hace cinco días...

No ha caído ninguna bomba volante sobre el Sur de Inglaterra

Londres.—No ha caído ninguna bomba volante sobre el Sur de Inglaterra desde hace cinco días.

El último comunicado del Ministerio del Aire que hablaba de ataques de las armas "V" fué publicado el Viernes Santo.—Efe.

por Pershing como el mejor oficial del Ejército.

NUEVAS CATEGORIAS

El 12 de Diciembre de 1944, el Senado creó cuatro almirantes de cinco estrellas y cuatro generales de cinco estrellas, para colocar a los jefes norteamericanos en paridad con los mariscales y almirantes de otros países. A esta nueva categoría han sido promovidos recientemente Brandley, Devers, Clark, Mar Narney, Spaatz, Kenney, Krueger y Somervell. Anteriormente ya tenían esta graduación William D. Leahy, el almirante King y el almirante Nimitz y los generales Marshall, Mac Arthur, Eisenhower y Arnold.

AFIRMACIONES NECESARIAS

(Viene de primera página)

El orden interior de España y la prosperidad que día a día va afeando la solidez de nuestra vida social, hacen imposible toda nueva lucha fratricida entre españoles. Son los rojos exilados, y aún aquellos otros que se acercaron hábilmente a esferas tradicionales y prestigiosas de nuestra raza, los que pretenden convencer al mundo y a los hombres llamados a regir el destino de los pueblos, que España está abocada a una nueva guerra civil. Nosotros, sin que ninguna pasión turbe nuestro ánimo, afirmamos que la tragedia interior no volverá a repetirse; mediten bien los hombres de responsabilidad histórica la gravedad que entraña establecer como argumento dialéctico la posibilidad de una coexistencia fratricida, en la que ya no estarían tan claros los bandos como en 1936, porque entonces era España la única España posible, la que se alzó frente a la amenaza comunista; y hoy sólo una terrible confusión podría encender la discordia interior.

Entrega de la Cooperativa de muebles de Legórburo en Albacete, a sus productores

Presidió el acto el camarada Sanz Orrio

Albacete.—Ha llegado el vicesecretario de Obras Sociales y delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, acompañado del jefe y secretario de la Unión Nacional de Cooperativas Industriales y del jefe nacional de la Obra Sindical "18 de Julio".

Fueron recibidos por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y otras autoridades y jerarquías. El camarada Sanz Orrio fué cumplimentado por los distintos delegados de Servicios y, poco después, marchó a la C.N.S. cuyas dependencias visitó con todo detenimiento.

Después de almorzar, el delegado nacional de Sindicatos estuvo en la Cooperativa de Muebles de Legórburo, fábrica recientemente adquirida por la Organización Sindical para su explotación en régimen cooperativo e hizo entrega de la misma a los productores.

Más tarde visitó el Hogar del Productor, donde fueron inaugurados los nuevos consultorios de la Obra Sindical "18 de Julio", y, seguidamente, se procedió a la bendición de la nueva clínica por el asesor religioso de la C. N. S.

La opinión francesa aboga por una reunión que preceda a la conferencia de San Francisco

París.—Una declaración publicada por los periódicos de esta capital, y que parece reflejar la opinión oficial francesa, pone de relieve la necesidad de que se celebre una reunión de la Gran Bretaña, Estado Unidos, Rusia, China y Francia antes de la conferencia de San Francisco.



FABRICA DE LUNAS PLATEADAS Y BISELADAS TAPAS DE MESA PARA MUEBLES

VIDRIERA BURGALESA
SAN JUAN, 44 - BURGOS - TELEFONO 2233

Solemne peregrinación al Cerro de los Angeles

(Viene de primera página)

En la ceremonia religiosa se acercaron a la Sagrada Mesa cinco mil peregrinos, que recibieron la comunión de manos de veinte sacerdotes.

A continuación el P. Carrillo, director de los Luises, pronunció una plegaria y, más tarde, el doctor Muñoz y Ferrer procedió a la imposición de banderas y corbatas y, por último, expuso el Santísimo y dió la bendición a los fieles. Se cantó el Tantum Ergo y las autoridades y jerarquías acompañaron al Santísimo procesionalmente.

Los peregrinos se trasladaron al Cerro a pie desde la plaza de Legazpi, en su mayoría y otros lo hicieron en tren especial y en autobuses.—Efe

No puede, en modo alguno desconocerse el hecho histórico del 18 de Julio y las ideas de nuestro Movimiento; los actuales gobernantes y los futuros gobernantes de España deberán heredar, con todas sus consecuencias y enseñanzas, la realidad profunda de la Cruzada. Sobre esta base se está levantando un Estado y se devuelve a la sociedad el orden y concierto en sus actividades; sobre esta base se va estableciendo un efectivo Estado de derecho y se realiza la armoniosa síntesis del orden y de la libertad, que constituye desde el primer instante un objetivo fundamental del régimen. Sólo así conseguiremos un Estado y una sociedad capaces de articularse en una plenitud tradicional de continuidad histórica.

Reconciliar a un pueblo y ser justo no quiere decir ser tolerante. El régimen español ha realizado una política de generosidad como muy pocos Gobiernos serían capaces de cumplir; pero la defensa de los tradicionales y sagrados derechos de la Patria hacen imposible llevar esta generosidad hasta el extremo de que se convierta en una tolerancia grave para el porvenir de la nación; aquellos responsables de la trágica escisión española culpables de crímenes horrendos, permanecerán en el exilio porque el pueblo español no puede olvidar el grave pecado cometido.

No queremos insistir, porque nos resulta extremadamente doloroso tocar este tema, sobre el significado de unidad nacional que tuvo el 18 de Julio. Son demasiado tristes y trágicos los recuerdos que la tolerancia hacia las "peculiaridades regionales", hacia los separatismos, produjo en la política española: preferimos olvidarlo. Sólo queremos afirmar, por último, que los millones de combatientes de nuestra guerra de liberación aceptan la responsabilidad histórica de haber salvado España; que los hombres que han colaborado con el régimen en la tarea de conservar la paz y el orden de España, aceptan también la responsabilidad histórica de sus actos; que el pueblo español se siente orgulloso de su fortaleza nacional, restaurada bajo el mando y el caudillaje de Francisco Franco. Nos duele mucho más el alejamiento espiritual que de nuestra Patria tienen aquellos cuya misión histórica reside especialmente en mirar la política y los hombres que la hacen con una visión amplia, de contenido permanente y de responsabilidad imprescindible, sin que su visión llegue a turbarse, ni por el rencor de los vencidos, ni por la ambición de los incapaces.

(De "A B C")

Dimite el ministro francés de Economía nacional

París.—El ministro de Economía Nacional, Pierre Mendés France, ha dimitido, según el periódico "France Soir".—Efe.

TABLEROS

«La Aeronáutica»

los mejores en calidad

Grandes existencias

a precios de fábrica

ALMACENES J. CAMARA

Carretera de Arcos, 10 - Teléfono 1800 - BURGOS

LAS ULTIMAS NOVEDADES EN BISUTERIA

VAQUERO
ALMIRANTE BONIEZ, 3

SABADO 31 DE MARZO

Sumario

Una interpretación de la Historia (editoriales).
 "Motu proprio" abre la nueva traducción latina de los Salmos.
 Discurso de Su Santidad en la clausura de las Santas Misiones de Roma.
 Carta del Cardenal Pizzardo a monseñor Viscarra.
 Intención del Apostolado de la Oración para el mes de Abril.
 Actividades de la Acción Católica Española.
 Una exposición de arte religioso moderno.
 Radio-mensaje de Navidad (texto de la Poliglota Vaticana).
 Voz de Pío XII y trayectoria de la Iglesia en la sindicación obrera italiana.
 Semana litúrgica, Voz de los Prelados, Crónica nacional, Crítica de espectáculos, Semana literaria, Consultorio bibliográfico, etc., etc.

Cajón de Sastre

Ahí es nada, señores. Estamos ante la "gran final". ¿Hemos dicho algo?

Pues nada más que eso. Una final que no intervendrá ni el Atlético bilbaíno ni el Valencia—aunque pronto puedan llegar a finalistas en la Copa—pero que para nosotros tiene mucha más "salsa" que aquella.

Porque no, amigo "Luis Angel". Aunque tú digas en "Libertad" que está virtualmente clasificado el Salamanca, esto no es cierto. Lo confesamos aunque te demos un pequeño herrache. Aún está la pelota en el tejado. Y a lo mejor... te dejan mal nuestros muchachos.

Ya lo sabéis. Hay quien se reparte los despojos antes de haber sido muerta la res. Y, naturalmente, hablamos en metáfora.

Pero vosotros, tenéis la sagrada obligación de que los seguros no se cumplan, haciendo el máximo esfuerzo para vencer.

¿Que el Salamanca venció en Avilés? Meritísimo. Pero ¿y si la Gimnástica juega como sabe? ¡Ah!, entonces...

Porque si el domingo último, con Carro enfermo, Ibañez medio ciego, Zubi absolutamente ineficaz y dos elementos debutantes en puestos de responsabilidad se mantuvo ineficaz la puerta local y, por contra, perforó cuatro veces la enemiga, ello demuestra que no "somos" mancos...

Como es natural, desconocemos aún quiénes serán los jugadores que salten al campo de El Calvario a disputar el campeonato del grupo al Salamanca. Pero sean quienes fueran, de lo que estamos seguros es de una cosa: que saldrán decididos a vencer.

Su consigná es esta: "¿Quién dijo miedo?". Y, por eso, situados ambos "onces" en pie de igualdad sobre la tabla de clasificación, dirán a los salmantinos las "verdades del barquero", aun cuando tengan que escuchar "dulces palabritas de amor".

Estamos poniéndonos finos. ¿No? Pero, sí, sí...

Una observación, ahora, para que no la olviden nuestros jugadores. En este partido se juega todo la Gimnástica, mientras el Salamanca ventila "casi" todo. Así, pues, ni una vacilación, ni un solo instante de desfallecimiento. Moral de victoria, juego y entusiasmo sobre el terreno... Y como resultado, veremos a ver.

Pero que nadie pueda decir que si "verdes las han segado"...

Es preciso deshacer el encanto que sufre nuestro equipo cuando sale fuera. Y que se deshaga precisamente en Salamanca.

Basabey Carmelo, indudablemente, serán de la partida. Con que hagan lo que el domingo, nos conformamos. Nosotros y la afición. Y Urre, también. Ahora que no olvide lo que el martes le decíamos.

Y Zubi, que no sea sea tan alocado.

do. Serenidad ante la puerta y... cuán los goles hubiera marcado frente a la Orensana... Ahora bien, a no imbuirse, a volver por los fueros de otros encuentros en que lució sus facultades y su intuición de juego.

He ahí los factores del éxito. Siendo normal el rendimiento de los jugadores citados—aparte el de los clásicamente bien en las líneas media y defensiva—Azcue e Ibañez "dirán" lo demás.

¿Qué "dirán"? La respuesta muy en breve.

Sin embargo, si sabemos lo que hoy dicen. Están ansiosos de que llegue la hora del partido. Porque lo demás, saben que no será para los salmantinos, de rositas, precisamente.

Que ese entusiasmo sea la tónica de los noventa minutos de juego, porque cuando nuestros "leones" se desmenan, son terribles, como la propia Prensa salmantina decía no hace mucho.

En fin, en Salamanca esperan el encuentro del domingo, como algo sensacional. Esperemos que lo sea, por calidad de juego y ardor de los contendientes.

Y luego, que venza el mejor. Que naturalmente deseamos sea nuestro equipo.

¿Hemos dicho algo?
 Pues ahora, silencio y a esperar...
 R.

Goleadores de Tercera Liga

Es Luengo, el que va a la cabeza, en el primer grupo

El informador avilesino se confundió al transmitir los nombres de los autores de los goles obtenidos por el Salamanca y ello ha hecho que fuera errónea la clasificación de goleadores que ayer publicábamos.

Como quiera que en aquel encuentro fue Luengo el autor de dos tantos y Muñoz únicamente del primero resulta que es el interior izquierdo salmantino quien bate el "record", con seis goles, siguiendo luego Ibañez, Zubi, y Muñoz, empatados a cinco y a continuación Dámaso con cuatro.

Quedé hecha la salvedad para los aficionados a las estadísticas.

Gimnástica de Burgos

Ante la responsabilidad del partido del próximo domingo, y teniendo en cuenta los incidentes a que se han dado lugar en ocasiones anteriores, los entrenamientos que se celebrarán en la actual semana, serán a puerta cerrada.

Lo que se hace público para general conocimiento.

PELOTA

El domingo comenzará el campeonato provincial

Las parejas inscritas son muy numerosas

Están en un error los que pensaban que ya "Canchero" no iba a seguir escribiendo, después de haber sido eliminados en Vitoria nuestros representantes por los riojanos. Lo que ha sucedido es que la consabida "gripe", nos ha tenido un poco alejados de las actividades peletísticas. Y carecíamos, por lo tanto, de informaciones sobre lo que mientras tanto había laborado la Directiva local de pelota.

Hoy nos asomamos de nuevo a estas columnas para dar a conocer a nuestros lectores la marcha del campeonato Provincial. Desde luego tenemos una cantidad de parejas enorme, la afición ha respondido bien y el torneo, que D. M. comenzará el próximo domingo, promete ser sensacional y en extremo ruidoso. La calidad de las parejas así lo hace presumir: junto a las más destacadas de pasados torneos, aparecen en este campeonato otras nuevas que han de dar colorido y salsa a la competición.

Así es que los buenos aficionados pueden ir pensando en acudir todos los domingos al Frontón de la Residencia Provincial, donde podrán presenciar brillantes encuentros.

En días sucesivos daremos los nombres de los participantes, y con la debida antelación los jugadores que han de intervenir cada domingo. Desde luego, dado el número de inscripciones, ha habido necesidad de establecer dos categorías. Los de segunda celebrarán un torneo previo y la pareja vencedora pasará a primera, en la que se jugará por el sistema todos contra todos. Lo mismo acontece con los manomanistas y veteranos ya que estos son menos. De esa forma, todos los domingos habrá un mínimo de cuatro partidos.

Como ven nuestros lectores la entusiasta Directiva no ha descansado un minuto y labora con bríos preparando una competición tan larga como reñida, para ver si en las fiestas de San Pedro se pueden montar las finales, junto con otros partidos de primera categoría.

Ahora lo que hace falta es que la afición no regatee su entusiasmo, asistencia y cooperación. "Canchero" desde luego, cree que no verá defraudadas sus esperanzas.

CANCHERO

Crónicas de la provincia

Lerma

SEMANA SANTA.

Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado en nuestra villa la Semana Santa.

El Jueves Santo, como final de los santos ejercicios espirituales, dirigidos por el R. P. Teodoro Martínez, S. J. fueron muchos los fieles que se acercaron a recibir el Pan de los fuertes, pudiéndose asegurar que nunca ha habido en nuestra parroquia una comunión tan nutrida, en especial por lo que a hombres se refiere. A media mañana dieron comienzo los oficios en los conventos y parroquias revistiendo en ésta una brillantez inusitada y terminando con la procesión al Monumento.

Por la tarde tuvo lugar el Mandato, en el que el párroco de la feligresía lavó los pies a doce pobres de la localidad, predicando el R. P. García Andoain, S. J., de la Residencia de Tudela (Navarra).

Los Monumentos fueron muy visitados, cerrándose la solemnidad del día con una Hora Santa dirigida por el mismo Padre jesuita.

El Viernes Santo también resultó solemne, teniendo por la mañana los divinos oficios que, como en el día anterior, se vieron realizados por la presencia de las autoridades, y el Via-Crucis en el convento de Madres Clarisas.

Por la tarde, después del sermón de la Soledad, predicado por el mismo orador, salió la procesión tradicional del Santo Entierro. Los Pasos eran escoltados por la Guardia civil, desfilando entre ellos los dos de la Piedad y Crucifixión, que eran portados por los jóvenes de A. C. Presidían las autoridades y jerarquías y actuaba de preste el párroco.

El domingo de Resurrección, muy de mañana, salió de la ex-Colegiata la tradicional procesión del Encuentro de Jesucristo resucitado con la Virgen Santísima, celebrándose momentos después una misa en la Iglesia de la Piedad. A las once tuvo lugar la solemne misa parroquial cantada por los jóvenes de A. C. y dirigida por el coadjutor-organista, en la que nos habié del triunfo de Jesús el R. P. García.

El corresponsal.

Valle de Oca

SEMANA SANTA.

Con gran fervor religioso se ha celebrado la Semana Santa. Pueblos que carecen de sacerdote, han practicado sus cultos y han dicho sus calvarios con verdadera fe.

En Villanar se concentraron numerosos fieles de los pueblos comarcanos. Allí los actos religiosos se practicaron con sujeción a un extenso programa y todos a la hora fijada por su celoso párroco don Luis Martínez.

El Jueves Santo, la procesión de los Pasos estuvo muy concurrida, y por la noche el sermón de la Soledad, fué escuchado por un gentío que llenaba el templo.

PETICION DE MANO.

Por don Enrique Román Zamora, y doña Concepción López, acomodados labradores de Villalómez, y para su hijo Pedro, ha sido pedida a don Nicancor Sáiz, propietario, de la misma localidad, la mano de su hija Marina Sáiz Castrillo.

La boda está fijada para fecha próxima y entre los novios se han cruzado los regalos de rigor.

BAUTIZOS.

Con el nombre de Carlitos ha sido bautizado un niño hijo de don Ireneo Urquiza y de doña Trinidad González. Fueron padrinos sus tíos Emilio y Felisa González.

También fué bautizado otro niño hijo de don Ricardo Solórzano y de doña María Ayala, que apadrinaron también sus tíos Domingo y Piedad Solórzano, imponiéndosele el nombre de Eduardo.

SOLLABEC.

Castrojeriz

NUESTRA SEMANA SANTA.

Con singular esplendor han transcurrido los días de Semana Santa, durante los que hemos percibido el más hondo sentir religioso, lindante ya con lo insuperado, lo cual es motivo de satisfacción y elevada complacencia. Los sermones han estado a cargo del R. P. José María Uarte, de la Compañía de Jesús.

Y si el Jueves Santo transcurrió con solemnidad magnífica, el día de Viernes Santo, con la procesión del Santo Entierro, el exponente religioso alcanzó un nivel no percibido jamás, pues no fué Castrojeriz quien sin la más leve excepción contribuyó a este magno resurgir de nuestros principios raciales, indestructibles y constanciales con nuestra esencia de españoles, sino esa espontánea y fervida concurrencia de los pueblos comarcanos, a los cuales agradecemos su participación en la brillantez de estos festejos de Semana Santa.

La comunión general, que tuvo lugar el domingo de Pascua, sintetizó ese cúmulo de promesas sentidas, coronando de modo magnífico los anhelos unánimes del vecindario y de modo principalísimo de nuestro clero parroquial.

VIAJEROS.

Durante la Semana Santa han pasado unos días con los suyos, la señorita Marisa Escudero, de Burgos, el facultativo don Bienvenido Rodríguez, de Madrid; el teriente de Infantería don Ignacio L. Lomana, y el oficial recaudador de Lerma, Julián Ruiz.

NUEVO INDUSTRIAL.

Días pasados abrió su nuevo establecimiento de mercería y paquetería, el industrial don Isaias Yáñez, a quien deseamos grandes progresos en su cometido.

BRAGADO.

Motores, grupos bombas, material de alta y baja tensión

ELECTRICIDAD EN GENERAL

Grandes descuentos a revendedores y Centrales

CONSULTEN PRECIOS

BATTANER - Moneda. 14 - BURGOS

CALZADOS INCA

Sus modelos satisfacen la máxima exigencia

Generalísimo, 13 - Martínez del Campa, 2

REPARACIONES ELECTRICAS DE MOTORES Y MAQUINAS INDUSTRIALES
INSTALACIONES DE LUZ Y FUERZAELECTRICIDAD DEL AUTOMOVIL
CARGA Y REPARACION DE BATERIAS
Material y Aparatos Eléctricos, Accesorios

LURIACE MADRID, 10 - Teléfono 2578

Orujo superior

Cafés y aguardientes de todas clases
Vermouth, rancio y moscato
ANTONIO CANCHERO HERRERA
Albareda, 36 - San Juan, 64 - BURGOSMyrandès
PARIS O DESPUES DEL AFEITADO

PATATAS DE SIEMBRA

«TEMPRANILLAS»

Soliciten información y precios

de

C. A. P. E. S. A.

Apartado de Correos núm. 129 - BURGOS

Cada día una cosa curiosa

"Escuela para novias"

Ha sido creada en Londres

Veinte mil muchachas inglesas casadas con soldados norteamericanos

Londres.—Veinte mil muchachas inglesas se han casado con soldados norteamericanos en el transcurso de esta guerra. Con el fin de enseñar las costumbres norteamericanas a las prometidas de soldados yanquis —dice la United Press— ha sido creada una "Escuela para novias" en el Club de la Cruz Roja, en Piccadilly Circus, a la que asisten trescientas alumnas. Los cursos, de un mes de duración, están dirigidos por la señorita Elsie Celli, funcionaria de la Cruz Roja norteamericana.—Efe.

Se espera que la confluencia de rusos y norteamericanos se produzca en Linkup

«Los alemanes disponen de víveres para varios meses»

1.275.985 prisioneros alemanes han sido capturados desde los desembarcos en las playas de Normandía

Londres.—Un enviado especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel general del tercer ejército norteamericano dice que los alemanes disponen de víveres para varios meses y que él ha podido apreciar en París más señales de depauperación que en todos los puntos del Reich que ha visitado. Añade que en el campo alemán se trabaja de firme, en previsión de la posibilidad de que el próximo invierno se enseñoree de Europa el hambre. Por el contrario, el tabaco —manifiesta—, entre otras cosas escasea.—Efe.

SE ESPERA QUE LA CONFLUENCIA DE RUSOS Y NORTEAMERICANOS SE PRODUZCA EN LINKUP

Londres.—La radio de Luxemburgo dice que los observadores aliados esperan que la confluencia de rusos y norteamericanos se produzca en Linkup, cerca de Leipzig.

ARNOLD HA LLEGADO A FRANCIA PARA CONFERENCIA CON EISENHOWER

París.—El general Arnold, jefe de la aviación de los Estados Unidos, ha llegado a Francia para conferenciar con el general Eisenhower.—Efe.

AUMENTA LA RESISTENCIA ALEMANA EN TODOS LOS SECTORES DEL FRENTE OCCIDENTAL

Berlín.—La resistencia alemana aumenta en todos los sectores del frente occidental, según manifestó esta tarde a los periodistas el portavoz militar de la Wehrmacht.

En ninguno de los sectores de este frente —agregó— se produjeron sorpresas.—Efe.

MENSAJE ALIADO A LOS HABITANTES DEL OESTE DE ALEMANIA

Londres.—Cuartel general del ejército expedicionario añade ha dirigido un llamamiento a los habitantes del Oeste de Alemania, en el cual les invita a abandonar sus lugares de trabajo y a evitar su alistamiento en el "Volkssturm".—Efe.

ACCIONES DE LOS MIEMBROS DE RESISTENCIA ALEMANA

Londres.— Miembros del movimiento de resistencia alemán "Wehrwolf" participaron en combates nocturnos en Mannheim y asaltaron un cuartel general aliado, en el que se encontraban varios oficiales, algunos de alta graduación, según anuncia la radio de dicho movimiento.

Añade que en Frankfurt del Main y en el Palatinado el "Wehrwolf" ha llevado a cabo varias operaciones.

PRISIONEROS ALEMANES CAPTURADOS DESDE LA INVASION

París.—El total de prisioneros hechos por los ejércitos del general Eisenhower desde los desembarcos en Normandía se eleva a 1.275.985 según un corresponsal de la Prensa combinada americana.—Efe.

COMO FUE HECHO PRISIONERO EL GENERAL ALEMAN PAUL STEINBACH

París.— El general Paul Steinbach, comandante militar alemán que fue de dos provincias itálicas, fue hecho prisionero por tropas de la cuarta división acorazada norteamericana, al irrumpir éstas en el Hospital donde se encontraba convaleciente de una operación quirúrgica.—Efe.

AUMENTA LA RESISTENCIA ALEMANA —DICE LA DNB

Berlín.— "Ha aumentado la resistencia alemana en el frente del Oeste" —escribe el redactor militar de la Agencia DNB—. El paso del Rin que los angloamericanos habían proyectado para el mes de Diciembre y que se han retrasado tres meses por la ofensiva alemana en las Ardenas, fué preparado esta vez con tanta mi-

nuciosidad, que la superioridad en hombres y material, según los cálculos, en la proporción de siete a uno, debía derrotar a los alemanes en forma decisiva.

Desde luego, desde el punto de vista alemán, la situación no está estabilizada y las resistencias que frenan los movimientos en ciertos sectores no poseen aún el carácter de un plan defensivo coherente. Pero es preciso considerar los cuatro puntos siguientes:

1) El ejército alemán no está derrotado. Combate sobre toda la línea de ese gigantesco campo de batalla que va desde la frontera de Holanda al Teutoburger Wald, a los contrafuertes del bosque de Turingia, al Spessart y al Odenwald hasta el Rin, en la región de Germersheim.

2) Los aliados lograron ganancias de terreno grandes y pequeñas, con elevadas pérdidas en hombres y en material. La cantidad de tanques destruidos aumenta considerablemente entre las unidades que avanzan presurosamente y que se imaginan que en esta fase final de la guerra se ha debilitado la resistencia alemana.

3) La situación general en este teatro final de la guerra puede caracterizarse como un cambio perpetuo. Lo que hoy sirve de trampolín, puede ser mañana una trampa estratégica y el comienzo de un revés.

4) El terreno conquistado por los aliados, a fuerza de extenderse, sólo puede desempeñar el papel de una gigantesca esponja que, ante la continuación de la resistencia alemana, desborde el potencial del adversario y paralice su potencia ofensiva.—Efe.

INVITANDO A LA RENDICION

París.— El jefe del doce grupo de ejércitos de los Estados Unidos, ha dirigido una proclama a las fuerzas alemanas cercadas en la cuenca del Rhur, pidiéndoles su rendición.—Efe.

Londres anuncia la ocupación de Bratislava por los rusos

Los soviets se hallan en los suburbios de Viena

Gran Cuartel General del Führer.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En el sector meridional del frente del Este continuó la presión enemiga entre el Drave y el curso superior del Raab. Al Sur de Viena, los soviets que habían penetrado más allá de Bieden han sido contenidos por nuestras tropas que libraron encarnizados combates y destruyeron numerosos carros blindados.

Entre el lago de Neusiedler y el Danubio así como en el cinturón defensivo de Bratislava fueron contenidos ataques enemigos bastante importantes. Los soviets sólo lograron avances mínimos. En los pequeños Cárpatos, a ambos lados de Wagg, los bolcheviques consiguieron hacer retroceder nuestras líneas en algunos puntos, pero en general fueron rechazados.

En alta Silesia, nuestras divisiones rechazaron todos los intentos de ruptura entre Loslau y Jagersdorf. El adversario prosiguió sus ataques contra la fortaleza de Breslau. En la parte Oeste de este frente fué eliminada una brecha abierta por los bolcheviques, después de duros combates.

En la costa occidental de la bahía de Dantzig nuestras tropas continúan librando encarnizados combates para rechazar los continuos y duros ataques del enemigo en Oxhafter Kampfe y en la región Occidental de la llanura del Vistula. Al Noroeste de Döbeln fracasaron nuevos ataques de los soviets.—Efe.

Comienza en Inglaterra la conferencia de los Dominios

Aunque los Estados del imperio inglés reclamen su independencia en San Francisco seguirán las directrices del Gobierno de Churchill

Londres.—Han dado comienzo hoy las conversaciones entre los representantes del Commonwealth británico.

Londres.—En la conferencia imperial inaugurada hoy predomina el espíritu de que aunque los Dominios reclamen su independencia en la conferencia de San Francisco, seguirán las directrices del Gobierno de Churchill en las principales cuestiones políticas que se planteen.

Se realizan unánimes esfuerzos para disipar la impresión de que las delegaciones de los Dominios tratan de formar un bloque imperial. Al propio tiempo hay sospechas fundadas de que llegarán a un acuerdo en una serie de problemas que les afectan a todos ellos, formando una unidad, sino oficialmente, sí en cambio efectiva, en la conferencia de San Francisco.

Los miembros que asisten a la conferencia discutirán numerosos problemas, exponiendo sus opiniones sobre el voto múltiple, primero para determinar su propia posición y en segundo lugar para exponer su actitud contra la demanda rusa de tres votos. La conferencia imperial estudiará la propuesta del Canadá para que le reconozcan como "potencia media". La propuesta está siendo favorablemente acogida en ciertos círculos londinenses.

La Prensa hace extensos comentarios y el periódico "Yorkshire Post" dice: "No parece muy probable que en estas circunstancias surja ningún problema con el propósito de resquebrajar el voto del Imperio".

Por su parte el "Times", se congratula de la actitud del presidente Roosevelt en lo que se refiere a este problema y dice que ha contribuido a facilitar el camino, dejando aparte, como caso especial, la actitud de Rusia.

El "Manchester Guardian", menos entusiasta de la conferencia de San Francisco, dice que tanto Gran Bretaña como los Estados Unidos tienen en su fuero interno la convicción de que la conferencia no podrá resolver todo lo que se había previsto.—Efe.

EL GENERAL SMUTS HA ESTADO A PUNTO DE MORIR ABRASADO

Londres.—El general Smuts estuvo a dos pasos de la muerte en la primera etapa Pretoria-Kisuma, de su viaje aéreo a Londres. Un rayo produjo, en efecto, la fusión de varios remaches y un comienzo de incendio del aparato, que pudo tomar tierra sin estrellarse.—Efe.

DIETARIO BELICO

De una batalla a otra

Por HISPANUS

Avances en Westfalia y Holanda registran continuamente las informaciones. Se supone que el Weser servirá de línea defensiva a la resistencia alemana. ¿Y por qué no se ha utilizado el Rin que reúne infinidad de ventajas estratégicas con respecto a este otro río germánico? Los aliados, en fin, avanzan hacia Gotha y hacia Leipzig, escenario por cierto histórico este último de la primera caída napoleónica. Un monumento enorme recuerda al viajero aquel hecho trascendental de la llamada batalla de las naciones.

La guerra va así con cierto ritmo de apresuramiento notorio, arrasándolo todo, sembrando la destrucción y la muerte en el Occidente, mientras —y ello es aún peor— los bolcheviques progresan ciertamente que con muchas menos facilidades en el Este. Helos aquí ya en Wiener Neustadt y en Bratislava, es decir en los arrabales prácticamente de la gran urbe vienesa, pues apenas distan de ella 40 kilómetros. Viena será defendida a ultranza, parece ser, por Dietrich. Los acontecimientos al impregnarse cada vez más de este tinte dramático de los momentos no empujarán más y más cada instante hacia la desesperación al buen pueblo alemán? Por otra parte jamás en la guerra, o pocas veces al menos, los avances de los beligerantes tienen, la significación de estos que presenciamos. Hasta aquí fué hábito que cualquiera que fuera la suerte de las armas el tratado de paz subsiguiente restablecía una situación de armonía, mediante cambios casi nunca sustanciales en los confines políticos. Ahora, lector amigo, no se trata de un cambio nuevo en la historia de la suerte de Alsacia y Lorena o de esta o aquella parte de Polonia. La realidad, nadie se engañe, es que en el Este hasta allí donde lleguen los soviets han de permanecer. La lección polaca fué una primera demostración de este aserto. Los Balcanes han sido una confirmación. ¿Austria por qué no podría ser una nueva reiteración de una norma de conducta que Moscú ni siquiera se preocupa en disimular?

Hace algunos días la Prensa americana afirmó el deseo yanqui —se dijo que apoyado ya en Yalta— de

EN GDYNIA Y DANZIG, RESISTEN TODAVIA ALEMANES

Berlín.— En contestación a la pregunta formulada por un corresponsal de Prensa extranjera, el portavoz militar de la Wehrmacht, manifestó esta tarde que en las zonas de Gdinhafen (Gdynia) y Danzig, resisten todavía soldados alemanes.—Efe.

SE PREPARA UNA NUEVA OFENSIVA RUSA EN EL NEISSE Y EL ODER

Berlín.— En el Neisse y en el frente del Oder, los soviets preparan una nueva ofensiva, según se anuncia oficialmente en la capital alemana.—Efe.

EN LOS ALREDEDORES DE VIENA...

Londres.— Los soldados y los tanques rusos han penetrado en los alrededores de Viena en un intento de conseguir la pronta captura de la capital austriaca según comunica la United Press. El tercer ejército ucraniano ha penetrado hasta los límites exteriores de la ciudad de Viena, partiendo de Welm. El segundo ejército ucraniano se aproxima a Bruck a 32 kilómetros al Sureste de Viena, después de conseguir pasar por el desfiladero de Bratislava en un avance combinado con el anterior, según noticias procedentes de Moscú. Los rusos luchan también en los suburbios de Bratislava misma. El tercer ejército cierra sobre Viena por el Sur y el Sureste a lo largo de un frente de 40 kilómetros, después de conquistar

WIENER - NEUSTADT. Avanzando hacia el Norte, sin detenerse, las fuerzas de Tolbujin se han apoderado de Moellersdorf, a 12 kilómetros al Sureste de Viena y 4 de Welm consiguiendo un avance total de 33 kilómetros. Welm está situada a 4 kilómetros del distrito de la Gran Viena.—Efe.

EL GAULEITER GREISER, EN PODER DE LOS RUSOS

Londres.— El gauleiter Greiser ha caído en poder de las tropas soviéticas en Posen, según anuncia la Agencia United Press.—Efe.

CONQUISTA DE BRATISLAVA

Londres.— Bratislava, capital de Eslovaquia, ha sido conquistada por las tropas soviéticas, según se anuncia oficialmente.—Efe.

restablecer con los límites de 1914 la autonomía de Austria. Stalin, en vista de ello, ha dado orden a sus mariscales de avanzar, cueste lo que cueste. Importa al Kremlin llegar pronto. Antes de que lleguen sus aliados cuya marcha militar tiene, sin duda, una repercusión bien diferente. Por eso el avance oriental tiene ahora una gravedad y una trascendencia inusitada. Es un avance de Oriente sobre Occidente que en definitiva perdurará. A los ojos de los occidentales evidentemente este avance oriental tiene un signo y una significación que no podemos darle al de los angloamericanos en Occidente.

Es por todo esto por lo que sin duda la otra batalla —la batalla política— se intensifica y aviva en estos instantes. ¿Se aplaza al fin la conferencia que un día se anunció tan esperanzadamente, como umbral de la paz perpetua, de San Francisco? Moscú —grita alarmada América— juega con la quiebra de la unión aliada? "¿Qué quiere Stalin?" interroga inquieto "New York World Telegram". La cuestión de los votos es algo más que un mero prejuicio de procedimiento. Las cosas aparecen cada día más claras. Mientras una batalla, la militar, deberá apagarse, la otra, la política, se enciende por momentos más vivamente. En fin, dos mundos diferentes, quierase o no. Dos mundos que separa ese meridiano que pasa actualmente por los alrededores de Viena. Viena ha servido más de una vez de tope, por designio de la Historia, al choque de esos mundos. El porvenir dirá si en lo sucesivo seguirá aún ocurriendo así.

Funeral por los caídos del Arma de Aviación

Se celebró en Madrid y fué presidido por el ministro del Departamento

Madrid.—Bajo la presidencia del ministro del Aire, teniente general Vigón, se ha celebrado en la iglesia de Nuestra Señora de Loreto, un funeral por el eterno descanso de los caídos del Arma de Aviación.

Asistieron el subsecretario del Departamento; jefe de instrucción, director general de Antiaeronáutica, intendente general, directores generales del Ministerio y numerosos jefes y oficiales en representación de los Ejércitos de Mar y Tierra.

También en la iglesia del Buen Suceso se celebró una misa organizada por la región central del Aire, que fué presidida por el general González Gallarza con los jefes de secciones del Estado Mayor. Asistieron numerosos jefes y oficiales.

En todos los aeródromos de la región, las fuerzas, con sus jefes, asistieron a misas de campaña aplicadas por las almas de los caídos del Arma. Su día se celebra hoy, VI aniversario de la muerte del héroe comandante García Morato.—Cifra.